Co zatim vime o C#

Preklad misto interpretace
Proménné deklaruji se predem, maji svij typ
- Typy hodnotové a referencni
- Typova kontrola pri prekladu
- Tridy a objekty neexistuje nic mimo né
- For-cyklus pomoci tri casti
-Blok namisto odsazeni
-Namespace (jmenny prostor)
-Pole vSechny prvky stejného typu
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Objekty

Svét se sklada z objektu!

konkrétni x abstraktni
hmatatelné x nehmatatelné
(letadlo) x (chyba v programu)

Objekty mohou obsahovat jiné objekty
(télo obsahuje bunky, letadlo soucasti).

Objekty URCITYM ZPUSOBEM PODOBNE miizeme
povaZovat za instance jedné TRIDY (pes).
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Objekty

Dalsi pokus oddélit
CO x JAK
VENKU x UVNITR
INTERFACE x IMPLEMENTACE

Strukturované programovani
blok, funkce

Modularni programovani
modul, unit

Ob jektové programovani
objekt
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Objekty v programu

Zplsob jak izolovat éast kodu
(prikaz-blok-procedura-modul -objekt).

Zpusob jak uvaZovat o problému

Objekt sdruzuje DATA (datové slozky, vlastnosti)
i KOD (funkce+procedury=METODY)

= CLENY (members)

OBJEKT = exemplar, instance tridy.
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Priklad:
Napiste program, ktery cte ze vstupu slova
a tiskne je na radky dané délky.
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class Komplex
{
public double Re, Im;
public double AbsolutniHodnota ()
{
return
Math.Sqrt(Re * Re + Im * Im);

Komplex k = new Komplex() ;

k.Re = 1.00;

k.Im = 1.00;

double y = k.AbsolutniHodnota() ;
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Konstruktor

- metoda volané pri vytvareni instance
- jmenuje se stejné jako trida

- slouzi k inicializaci objektu

- ma dulezity vedlejSi efekt (pozdéjil).

Ejoop.txt

Pes pes = new Pes("alik", 5, 20, 2);
pes.Stekni () ;

# haf! jmenuju se alik a uz jsem pokousal 2 lidil
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https://ksvi.mff.cuni.cz/~holan/oop.txt

Vice konstruktord
Trida muZe mit vice konstruktori*), musi se li§it parametry

(pocet, typ).

public Pes(string jmeno, int wvaha, int vyska,
long KolikLidiPokousal)
{
this.jmeno = jmeno;
this.vaha = wvaha;
this.vyska = vyska;
this.KolikLidiPokousal = KolikLidiPokousal;

}
public Pes ()

{

this.jmeno = '"noname";

}

*) to plati i pro jiné funkce
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Dédic¢nost

ODVOZENY datovy typ (POTOMEK)
...DEDI od svého RODICE (PREDKA)

- vSechny datové slozky
- vSechny metody

Mize PRIDAVAT datové slozky a metody.
Mize PREPISOVAT metody.
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class VelkyPes : Pes
{

public VelkyPes (string jmeno, int wvaha, int vyska,
long kolikLidiPokousal)
base (Jjmeno, vaha, vyska, kolikLidiPokousal)

{
}

public new void Stekni ()

{

Console.WriteLine (
"HAF! HAF! Uz jsem pokousal {1} 1idi!",
Jmeno, KolikLidiPokousal+1000) ;

}

VelkyPes pes2 = new VelkyPes ("Harold", 105, 50, 00);
pes2.Stekni () ;

HAF! HAF! 1000 1lidi!
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Predefinovani metody

- kliédové slovo new

public new void Stekni ()

{
Console.WritelLine (
"HAF! HAF! {1} lidi'",
jmeno, KolikLidiPokousal ) ;
}

NPRGO31 Programovani 2 [2] 11/ 27 23. 2. 2024 11:59:45



Volani metody predka

Pomoci klicového slova base

class VelkyPes: Pes
{

public new void StekniJdinak ()

{
base.Stekni () ;

Console.WriteLine (" (HAF! HAF!')");
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Problém s predefinovanou metodou
Tridé Pes pridame metodu stekni2x():

N

VelkyPes pes2 = new VelkyPes ("Harold", 105, 50, 0);
pes2.Stekni2x () ;

haf! jmenuju se Harold a uz jsem pokousal 0 lidi!
haf! jmenuju se Harold a uz jsem pokousal 0 lidi!
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Vysvétleni

Metoda Stekni2x() vola (dvakrat) metodu Stekni()...
...Z tridy Pes (jind trida v té dobé ani neexistovala).

Trida VelkyPes predefinuje metodu Stekni(),
ale metodu Stekni2x() dédi od (malého) Psa.

Je tedy vSe ztraceno? (odpovéd’ na pristim slajdu)
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Obycejné a virtualni metody

Metody:
- obycejné (o jejich volani je rozhodnuto
pri prekladu, ,early-binding")
- virtudlni (o jejich voldni se rozhoduje
az v okamziku volani, ,late-binding™)

|
Syntaxe:
- nerekneme-li nic, je metoda ne-virtudlni (obycejna)
- deklarace virtudlni metody: virtual
...a jeji predefinovani: override
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Obycejné a virtudlni metody 2.

POZOR:
public virtual void Stekni()
zaklddé novy koren, NEPREPISUJE starou metodu
(tj. pokud se ta metoda vold neprimo,
tak se vola ta ptvodni)
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Virtudlni metody - jak to funguje

Metoda starsi tridy
dokdze zavolat metodu novéjsi tridy,
jak je to mozné*)?

VMT: Tabulka virtudlnich metod
- 1 pro kazdou tridu (tj. typ), vytvdri prekladac
- obsahuje adresy virtudlnich metod
- pri volani se vold metoda ulozena ve VMT
- objekt obsahuje odkaz na VMT
- kdo ho tam dosadi?
= KONSTRUKTOR!

*) na tohle se ¢asto ptame u zkousky!
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Virtudini metody - jak to funguje 2

Co kdyz nezavolam konstruktor?
= V C# nemdm moznost jak vytvorit objekt,
aniz bych zavolal konstruktor

(v nékterych jazykach to jde... -
...a pak to konéi |@#$%"~&*() )
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Polymorfismus
- objekty se vytvareji dynamicky
- proménné objektovych typu jsou jen ukazatele
- kompatibilita typu (ukazateld),
VelkyPes je také Pes

- ...ale vidime jen to, co ma Pes
- opacnym smérem nelze

(bez pouziti néjakych konverznich metod)

=> vola se metoda

prislusna aktudlnimu TYPU (tridé) objektu.
Ta metoda MUSI BYT virtualni.
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Polymorfismus - Priklad 1.

Pes p; 'll

for (int 1 = 1; 1 <= 2; i++)
{
if (1 == 1)
p = new Pes("brok", 5, 20, 0);
else
p = new VelkyPes ("CECIL", 111, 111, 57);

p.Stekni () ;

haf! jmenuju se brok a uz jsem pokousal 0 lidi!
HAF! HAF! Uz jsem pokousal 1057 1lidi!
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Abstraktni metoda, abstraktni trida

Abstraktni trida:
- spoleény predchudce jinych trid
- nebudeme od ni vytvaret instance

Abstraktni metoda:
- je virtualni
- slouzi jen k tomu,
aby mohla byt predefinovdna v potomcich
- muZe byt predefinovana zase abstraktni metodou
- potomci nemohou volat TUTO metodu predka
=> ta trida je potom také abstraktni [
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Statické cleny a tridy

Statické cleny (members) (metody, data...)
- jsou alokovany ve tridé a ne instanci.
- jsou pristupné pomoci jména tridy

(nejsou pristupné pomoci jména instance)

Staticka trida

- obsahuje pouze statické cleny

- nelze z ni vytvdret instance pomoci new
- nelze z ni dédit

I trida, kterd neni statickd, mize mit statické Eleny.
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Atributy pristupnosti/viditelnosti

- public: pristupné vSem
- protected: pristupné jen z této tridy/struktury
a z potomkd

- private: pristupné jen z této tridy/struktury

Kdyz neni uvedeno, plati vychozi hodnota,
pro class je to private.
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Zapouzdreni

- nenechte nikoho sahat na sva data !
(verejné jsou obvykle jenom metody
a VLASTNOSTT (za chvilku) )

- interface = smlouva,
to, co pouzivaji ostatni cdsti programu

Vyhoda zapouzdreni:
objekty jsou vzdy v konsistentnim stavu
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Properties - vlastnosti

- pro uzivatele vypadaji jako datova slozka
- sestdvaji z 1 nebo 2 blokd kédu get-set
- kdyz chybi set, je property read-only
- kdyz chybi get, je property write-only
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Sealed

tridy
- uz od nich nelze dedit

metody a ostatni members
public sealed override void DoWork()

- uz dal nebude virtualni
- lze ji prepisovat via new
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